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PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 19ª (décima nona) Sessão Ordinária do primeiro período 
da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 
dia 02 de maio de 2023.  
 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho O. Sant’Ana. Ocupando a primeira secretaria a vereadora 
Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 
Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: 
Abraão Ribeiro do Nascimento, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, Eduardo Pinto 
Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Roger Carvalho de 
Almeida, e Roberto Carlos Reis Melo. Deixando de comparecer os vereadores: 
Amarildo Carvalho de Oliveira e Wagner Matos, motivos justificados pelo Sr. 
Presidente. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, e 
colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada por todos os 
vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em pauta que consta do 
seguinte: Em seguida, foi lido o expediente em pauta que consta do seguinte:  
Projeto de Lei 057/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho que Dispõe 
sobre a criação do projeto de conscientização sobre o "Etarismo". Projeto de Lei 
081/2023 que Dispõe sobre a instituição no calendário oficial de Saquarema a 
"Semana Municipal de Prevenção ao Suicídio". Projeto de Lei 089/2023 de autoria 
do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre incluir o índice de Educação 
Inclusiva no sistema municipal de ensino. Projeto de Resolução 046/2023 de 
autoria do vereador Bruno Pinheiro que dispõe sobre a concessão da Medalha de 
Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº. Sr. Gustavo do 
Amaral Cadimo. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação 
431/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
estudo para verificar a possibilidade de estabelecer convênio com clínicas 
veterinárias para castração de caninos e felinos a fim de atender a demanda 
reprimida do município. Indicação 432/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a implantação de uma escola piloto em período 
integral no município de Saquarema. Indicação 433/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o retorno das atividades de 
hidroginástica na piscina da Praça do Bem Estar. Indicações de autoria da 
vereadora Raquel de Carvalho:  Indicação 446/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação de um evento anual com 
Feira Gastronômica com comidas típicas de diversos estado do Brasil. Indicação 
447/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja criado um 
Projeto de Incentivo as Rodas de Leitura. Indicação 448/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja criado o Festival de Frutos do Mar, nos 
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restaurantes locais. Indicações do vereador Evanildo Ferreira: Indicação 467/2023 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a pintura dos 
quebra molas e sinalização com placas indicativa dos mesmos na Avenida 
Litorânea no bairro do Boqueirão. Indicação 468/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Rua Manoel Irineu 
dos Reis, no bairro do Mato Grosso. Indicação 469/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de um cemitério para 
animais em nosso município. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos 
Reis Melo: Indicação 477/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua 03 (três), no bairro 
do Guarani. Indicação: 478/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua 15 (quinze), no 
bairro do Guarani. Indicação: 479/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o asfaltamento e a rede de esgoto na Rua dos 
Ypês, no bairro do Guarani. Indicação de autoria do vereador Abraão Ribeiro do 
Nascimento: Indicação 554/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a limpeza do valão da Rua do Fitão, no bairro da Caixa 
D´Água. Indicação 591/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o manilhamento do valão 
em torno do campo do Barroso, no bairro do Jardim. Indicação 613/2023 de autoria 
do vereador Abraão - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de uma Casa. Creche no bairro do Palmital. Indicações 
de autoria do vereador Marcel Chagas: Indicação: 625/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado poda da árvore na Rua 
Projetada, no bairro do Guarani. Indicações 627/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a reforma do abrigo de ônibus 
(guarita) localizada em frente ao Lake’s Shopping, em Saquarema. Indicação 
630/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a limpeza da Rua Projeta, no bairro do Guarani. Indicações de autoria do vereador 
Wagner Matos: Indicação 644/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado o patrolamento, saibramento e limpeza da Rua Lucídio 
Cardoso de Souza, no bairro do Rio Mole. Indicação 645/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma ciclovia na Estrada da 
Caixa D´Água, que ligue os bairros da Caixa D´Água à Água Branca, até a altura 
do Campo do Aroeira. Indica 646/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o saneamento básico da Rua Lucídio Cardoso de 
Souza, no bairro do Rio Mole. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia:  
Indicação 667/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a manutenção e melhorias na quadra de esportes da Lagoa de 
Jacarepiá, no bairro de Vilatur. Indicação 669/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado um estudo de viabilidade para que o 
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município de Saquarema passe a pagar aos enfermeiros, técnicos e auxiliares de 
enfermagem o piso nacional da categoria conforme determinado pela Lei nº 
14.434/2022, a todos que trabalhem na rede pública de saúde do município. 
Indicação 707/2023 – de autoria do vereador Abraão - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado o manilhamento do rio que corta o 
bairro do Rio da Areia, em frente ao Bar 22 na Rua Casemiro Maggi, passando pela 
Rua Narciso Nunes. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: Indicação 
727/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a implantação de câmeras de vídeo monitoramento no entorno das escolas 
municipais, creches e escolas particulares no município de Saquarema. Indicação 
728/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o reparo das tampas de bueiros localizadas na Rua Bela Paisagem, chegando no 
cruzamento com a Estrada do Leigo, no bairro do Leigo. Indicação 729/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o reparo no 
guarda corpo na ponte localizada na Rodovia Amaral Peixoto, na entrada da 
Estrada de Bonsucesso, no bairro de Bonsucesso. Após a leitura acima, o Sr. 
Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o vereador 
Abraão Ribeiro do Nascimento, que ao iniciar comentou sobre a visita da comissão 
de proteção e defesa dos animais na localidade de Sampaio Correa. Parabenizou o 
Secretário Rafael pela organização da 3ª Edição do Saquarema Country Fest, como 
ainda o evento do Saquarema Surf Fest, ambos ocorridos nestes últimos dias de 
abril. Parabenizou também a Sra. Prefeita. Em seguida, o vereador fez comentários 
no tocante ao estupro sofrido por uma moça de 18 anos, pelos quatro policiais 
supostos, os quais trabalham no Próis de Saquarema.  Segundo o vereador, lamenta 
o ocorrido, pois dois dos quatro acusados foram homenageados com a Medalha ato 
de Bravura, por esta Câmara por indicação dele. Diante do fato exposto em toda 
mídia escrita e falada, o vereador Abraão disse que, caso esses policiais forem 
condenados, esta Casa irá revogar a citada honraria feita aos dois policiais. E 
concluiu lendo uma nota de esclarecimento que será enviada ao Departamento 
Militar e a mídia em geral. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel 
de Freitas, se referindo a  Lei n° 14.432, de 3 de agosto de 2022, que institui a 
campanha “Maio Laranja”, a ser realizada no mês de maio de cada ano, em todo o 
território nacional, com ações efetivas de combate ao abuso e à exploração sexual 
de crianças e adolescentes, solicitou que todos os orgãos de nosso Município façam 
também esta campanha, ou seja, que seja um ato coletivo, como ainda pediu a todas 
as pessoas que souberem de algum ato absusivo desse tipo, que faça a denúncia. O 
vereador Bruno, em aparte falou que muitas vezes as pessoas se silenciam por medo 
de represália.  Porém, todos tem que entender que existe a lei que proteje estas 
pessoas, afirma o vereador. Seguindo com a palavra a vereadora Elísia comentou 
sobre a dificuldade de amigos e familiares irem a sipulltamentos no cemitério de 
Sampaio Correa, pois, segundo ela, nem sempre os horários de ônibus conscidem, 
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e nem todas têm transporte particular, conclui a vereadora. Diante do exposto, 
solicitou verbalmente à Secretaria de Desenvolvimento Social do Municipio, que 
possa dispor de um transporte coletivo para esses casos. Não havendo mais quem 
quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a vice-Presidente que 
ocupasse a Presidência e passou a fazer uso da tribuna. Diante da aprovação do piso 
salarial da enfermagem publicada pelo governo Federal, o vereador Odinei 
solicitou ao Executivo Municipal que o referido piso seja também concedido aos 
enfermeiros do nosso Município. Ainda o vereador, citou o gravíssimo caso 
mencionado pelo vereador Abraão, frisando inclusive, se ficar provado que os 
suspeitos são culpados, esta Câmara revogará a honraria cedidas a eles.  Ainda da 
tribuna o vereador Odinei elogiou os eventos que vem ocorrendo em nosso 
município. Destacando também, o trabalho da comissão de proteção aos animais 
da Câmara. Posteriormente reassumiu a Presidência, e passou diretamente para a 
Ordem do Dia.  Foram votados em primeira discussão e votação, acompanhados 
dos pareceres favoráveis das comissões competentes os seguintes projetos abaixo 
aprovados com 09 votos favoráveis e um contrário do vereador Roger Gomes. : 
Projeto de Lei nº103/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano 
Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2002-2025, no anexo de prioridades da 
Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas 
do exercício de 2023, relativas às atividades a serem realizadas no exercício de 
2023, no que concerne à manutenção dos cemitérios municipais.  Projeto de Lei 
104/2023 - Dispõe sobre a Inclusão de Nova Ação no Plano Plurianual - PPA 
referente ao quadriênio 2022-2025, no anexo de prioridades da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, ambas do exercício de 
2023, relativas aos projetos a serem realizados nesse exercício de 2023, no sentido 
de permitir a construção, ampliação e reforma das unidades administrativas. 
Aprovado ainda em primeira discussão e votação com dez votos favoráveis o 
Projeto de lei 056/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Antônio José 
Jovelino da Silva, no loteamento Recanto do Luar no bairro do Retiro. Podendo 
ainda ser alterada na forma regimenta. Nada mais havendo para tratar, o Sr. 
Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os senhores vereadores 
(as) para se reunirem no próximo dia 04 do corrente mês e ano. Para constar lavrei 
a Presente ata que assino: ____________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de 
atas. 
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